
TRANSFORMAREA SĂLII DE CONFERINŢE A BIBLIOTECII ŞTIINŢIFICE A USARB 

ÎN SALA „REGELE FERDINAND I”

Proiect finanţat de către Departamentul pentru Relaţia cu Republica Moldova (DRRM), 

Guvernul României

01.07.2025

Aculina Mihaluţa, 

Directoarea Bibliotecii Ştiinţifice a USARB,

coordonatoare de proiect



Bugetul proiectului și categoriile de cheltuieli

Finanțare DRRM Total RON

Finanţare

nerambursabilă

solicitată

170 858

Valoarea totală a 

proiectului (în care va fi 

inclusă și contribuția 

proprie - 5% USARB)

179 401

Categoria de cheltuieli Total 

RON

1. Renovare. Reparaţii Sala „Regele

Ferdinand I”

90 428

2. Mobilier Sala „Regele Ferdinand I” 39 660

3. Accesorii 4 458

4. Suport tehnic Sala „Regele Ferdinand I” 36 312

TOTAL 170 858 

Locul şi perioada de derulare a proiectului

Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălţi, Biblioteca Ştiinţifică

01.05.2025 – 31.10.2025



Echipa de proiect

 Natalia GAŞIŢOI, Rector al USARB, conf. univ., dr, manager de proiect

 Valentina PRIŢCAN, Prorector pentru activitatea științifică și relații internaționale, conf.

univ., dr.

 Aculina MIHALUŢA, Directoarea BŞ a USARB, coordonatoare de proiect

 Anatolie CEBAN, Prorector pentru activitatea administrativ-gospodărească, responsabil

de lucrările de renovare

 Igor AFATIN, Director adjunct Informatizare, responsabil de achiziţionarea

echipamentului tehnic

 Silvia CIOBANU, bibliotecară principală, responsabilă de achiziţionarea mobilierului şi

accesorii

 Mihaela STAVER, bibliotecară principală, responsabilă de promovare în mass-media

 Aliona TARLAPAN, contabilă, şefă-adjunctă, responsabilă de evidenţa cheltuielelor în

cadrul proiectului conform bugetului aprobat.



Prezentare succintă

 Biblioteca Științifică a Universității de Stat „Alecu Russo” din Bălți (USARB) a fost întotdeauna

un centru de cunoaștere și educație, un loc unde ideile și informațiile circulă liber, contribuind

la dezvoltarea academică și culturală a comunității.

 Biblioteca Ştiințifică a Universității de Stat „Alecu Russo” din Bălți are un rol esențial în

susținerea procesului educațional și a cercetării academice. Această instituție nu doar că

facilitează accesul la informație, dar contribuie activ la formarea competențelor necesare

învățării continue și dezvoltării profesionale a studenților și cercetătorilor. La fel, Biblioteca

contribuie activ în promovarea cercetării științifice prin organizarea de seminarii, conferințe și

workshopuri, etc. Aceste evenimente nu doar că stimulează colaborarea între cercetători, dar

și încurajează schimbul de idei și practici.

 Transformarea Sălii de Conferințe a Bibliotecii Științifice a USARB în Sala „Regele Ferdinand

I” reprezintă un pas esențial în îmbunătățirea infrastructurii educaționale. Investiția în reparația

și modernizarea acestui spațiu va contribui la consolidarea rolului bibliotecii ca un centru

important de cultură și cunoaștere în comunitatea academică din Bălți. Implementarea acestei

transformări nu este doar o alegere, ci o necesitate pentru viitorul academic al USARB.



Scopul proiectului: va oferi un spațiu adecvat pentru organizarea de evenimente ce vor
aduce împreună studenți, cercetători și profesioniști din diverse domenii, facilitând crearea
unui mediu de învățare colaborativ și stimulant.

Obiectivul general al proiectului de transformare a sălii de conferințe este de a crea un spațiu
modern, funcțional și adaptat nevoilor diverse ale utilizatorilor, care să faciliteze organizarea
de evenimente academice, profesionale și sociale. Aceasta va implica optimizarea designului
interior, care să stimuleze creativitatea și concentrarea. Confortul scaunelor și al meselor va fi,
de asemenea o prioritate, implementarea de tehnologii avansate va asigurarea accesibilitatea,
iar toate acestea vor contribui la îmbunătățirea experienței participanților și la sprijinirea
colaborării eficiente.

 Renovarea sălii de conferințe va urmări să transforme acest spațiu într-un loc versatil care
să poată găzdui o varietate de evenimente, de la conferinţe, simpozioane, mese rotunde,
ateliere, prezentări și seminarii, la workshopuri și întâlniri informale.

 Proiectul de transformare a sălii de conferințe va urmări să creeze un spațiu care nu doar
să corespundă cerințelor actuale, dar să anticipeze și nevoile viitoare ale comunității
academice și profesionale. Prin implementarea acestui proiect, se va îmbunătăți calitatea
evenimentelor organizate și va contribui la crearea unei atmosfere propice dezvoltării ideilor
și inovației.

Scop. Obiective



Obiective specifice
 organizarea activităților ştiinţifice, educaţionale, culturale, şi a celor de lansări de carte, concursuri pentru

elevi și studenți, conferințe științifice etc.;

 crearea unui mediu inspirațional pentru diverse categorii de beneficiari, nu doar din cadrul Universității, ci și
din întreaga regiune de nord a țării ;

 organizarea de lecturi publice, recitaluri de poezie sau dezbateri pentru a promova valorile naționale în
regiunea de nord a țării.

 organizarea săptămânilor: Educația Deschisă, Acces Deschis la informație, mese rotunde, lecții publice pe
teme de actualitate românească și europeană;

 organizarea şedinţelor în cluburile Bibliotecii Științifice: Clubul ONU Nord, Clubul Educație Civică europenă,
Zig-Zag Café;

 întâlniri cu personalități notorii (scriitori, actori, politiceni, etc.);

 întruniri profesionale cu instituții de învățământ locale și regionale: mun. Bălți și 15 raioane din Nordul
Republicii: Briceni, Edineț, Drochia, Dondușeni, Fălești, Florești, Glodeni, Ocnița, Rezina, Râșcani, Sângerei,
Șoldănești, Soroca, Telenești, Ungeni;

 comunicarea cu grupul ţintă - în colaborare cu cadrele didactice USARB (4 facultăți, 15 catedre), Colegiul
Pedagogic „Ion Creangă” din cadrul USARB, cu instituții din învăţământ (şcoli, gimnazii, licee, colegii şi școli
profesionale) în vederea organizării de concursuri, festivaluri, concerte, recitaluri, etc.;

 reabilitare, modernizare și echipare cu mobilă şi tehnică performantă;

 promovarea activităţilor din cadrul proiectului în mass-media, online, pe site-ul USARB https://usarb.md/,
Bibliotecii Ştiinţifice http://libruniv.usarb.md/, pagina reţele sociale, comunicate de presă, YouTube şi TV
Nord, Nord News.

https://usarb.md/
http://libruniv.usarb.md/


În era digitală este esențial ca sala de conferințe să fie dotată cu echipamente

audiovizuale de ultimă generație. Unul dintre cel mai important instrument pentru

facilitarea comunicării, prezentării informaţiilor, interacţiune la distanţă cu

participanţii este ecranul interactiv, a unui sistem audio performant (boxe,

amplificatoare, mixere), sistem de microfoane pentru conferinţe, a unor

conectivității Wi-Fi de mare viteză, care va facilita prezentările interactive și

participarea online.

Aceste echipamente nu doar vor îmbunătăți calitatea prezentărilor, ci vor stimulă

interacțiunea și colaborarea între participanți.

Îmbunătățirea mobilierului: alegerea unui mobilier ergonomic și flexibil este un

factor important. Mobilierul va permite configurarea rapidă a sălii, adaptabilă la

diferite tipuri de evenimente, precum conferințe, workshopuri sau sesiuni de

formare.

Dotare



Etapele de realizare ale proiectului

 În cadrul proiectului se presupun lucrări de renovare a suprafaţei de 65 m² cu o capacitate

de 65 de locuri, dotare cu mobilă, accesorii și echipament tehnic în conformitate cu devizul

de cheltuieli al proiectului.

 Lucrările de renovare prevăd consolidarea structurală, refacerea finisajelor, pardoselei,

reabilitarea instalațiilor electrice și termice.

 Lucrările de renovare vor viza spațiul din balconul sălii de conferinţe. Lucrările de reparație

vor fi recepționate și evaluate conform prevederilor proiectului.

 De asemenea, intervențiile prevăzute pentru acest obiectiv prevăd achiziția și instalarea

mobilierului, schimbarea componentelor tehnice (lumini, sonorizare), care vor asigura

transformarea spațiului într-un complex multifuncţional veritabil - spațiu unic de interacțiune

între comunitatea culturală și mediul academic, îmbunătățirea accesului la educaţe şi

cultură în zona de Nord şi mun. Bălţi și punerea în valoare a patrimoniului Universității de

Stat „Alecu Russo” din Bălți.



Etapele de implementare

 organizarea unei conferințe de prezentare a proiectului;

 activități de management (constituirea echipei de proiect)

 promovarea activităților proiectului prin editare de programe, pliante şi

alte materiale promoţionale;

 monitorizarea și evaluarea proiectului;

 inaugurarea și evaluarea: organizarea unui eveniment de deschidere

pentru a prezenta noua sală de conferințe comunității și pentru a evalua

feedback-ul utilizatorilor.



Reieşind din specificul obiectivelor şi activităţilor proiectului grupurile ţintă directe ale proiectului vor fi:

• studenți și profesori din cadrul USARB, precum şi din alte instituțiile de învățământ superior (care vor

beneficia de un spațiu adecvat pentru cursuri, seminarii și întâlniri, etc.);

• organizații non-guvernamentale (care desfășoară activități educative, sociale și culturale);

• instituţii culturale: Institutul Cultural Român „Mihai Eminescu”, or. Chișinău (prezentare de expoziţii,

ore publice etc.); Muzeul Literaturii Române din or. Chişinău (lansări de carte, întâlniri cu scriitori);

Memorialul Ipoteşti – Centrul Naţional de Studii Mihai Eminescu, România (participare la conferinţe

ştiinţifice, simpozioane, etc.);

• Colegiul Pedagogic „Ion Creangă” din cadrul USARB (şedinţe ale cluburilor bibliotecii);

• IP Liceul Teoretic Republican „Ion Creangă”, mun. Bălţi (activităţi cultural-educative);

• Instituţii de învăţământ (şcoli, gimnazii, licee, colegii) mun. Bălţi.

Servicii prestate



Activităţi preconizate în cadrul Sălii „Regele Ferdinand I”

În cadrul proiectului se propune organizarea și desfășurarea unui ansamblu de activități,

care se vor desfășurată în formatul unor activități interactive cu participarea experților

locali, naționali și internaționali sub forma de:

• conferinţe,

• panele de discuţii,

• simpozioane,

• mese rotunde,

• dialoguri/lecţii publice/discursuri inspiraționale cu membrii comunităţii din zonă.

Totodată invitații vor desfășura ateliere de lucru tematice, dezbateri, prezentări,

workshopuri aplicative pentru a asigura interacțiunea cu tânăra generație.

Activităţile organizate în cadrul Sălii „Regele Ferdinand I” se vor desfăşura în format mixt

(prezenţă fizică şi online) fapt ce va oferi opurtunităţi de participare şi conectare la un

număr mai mare de doritori. Acest fapt solicită şi o dotare tehnică corespunzătoare.



Continuitatea proiectului

Transformarea sălii de conferințe pe care ne am propus-o este doar începutul unei inițiative

mai ample, menită să îmbunătățească experiența de învățare și colaborare la nivel academic.

În acest sens, avem în vedere o serie de pași esențiali care să asigure nu doar dotarea cu

mobilier şi echipamente tehnice moderne, dar și crearea unui mediu care să încurajeze

inovarea și participarea activă.

În continuarea acestei inițiative va fi o evaluare detaliată a nevoilor tuturor părților implicate:

studenți, profesori, organizatori de evenimente și alți utilizatori ai sălii de conferințe. Vom

organiza sesiuni de feedback pentru a înțelege cerințele specifice și preferințele utilizatorilor,

astfel încât să putem adapta soluțiile tehnice la nevoile lor.

După finalizarea transformării, vom lansa o campanie de promovare a sălii moderne pentru a

încuraja utilizarea acesteia. Vom organiza evenimente de tip open house, webinarii și

sesiuni demonstrative pentru a arăta potențialul noilor echipamente. De asemenea, vom

încuraja profesori și studenți să organizeze conferințe, workshopuri și seminarii, subliniind

beneficiile colaborării și schimbului de idei.



Promovarea proiectului şi a Autorității Finanțatoare

Vom dezvolta o strategie de comunicare cuprinzătoare, care va include diverse canale pentru a promova inițiativa de

transformare a sălii de conferințe.

Iată cum intenţionăm să abordăm fiecare categorie:

• vom utiliza obligatoriu toate elementele de identitate vizuală a Autorităţii Finanţatoare;

• la elaborarea tuturor materialelor informative vom utiliza sigla Departamentului pentru Relaţia cu Republica Moldova

(DRMM);

• vom redacta comunicate de presă la fiecare etapă importantă a proiectului, incluzând anunțuri despre lansarea

inițiativei, progresul realizat și evenimentele de promovare.

• vizibilitatea proectului va fi asigurată prin intermediul postărilor de anunţuri şi diseminarea evenimentelor pe pagina

Web a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi https://usarb.md/, pagina de Facebook a USARB

https://www.facebook.com/usarb.balti; pagina Web a Bibliotecii Ştiinţifice a USARB http://libruniv.usarb.md şi prin

intermediul paginii de Facebook - https://www.facebook.com/biblioteca.usarb; reţele sociale, comunicate de presă.

La fel vom colabora cu jurnaliști de la mass-media TV Nord, Nord-News pentru a realiza interviuri cu membrii echipei

de proiect, profesori și studenți implicați, astfel încât să prezentăm impactul pe care transformarea sălii de conferințe îl

va avea asupra comunității. De asemenea, vom propune articole de opinie care să evidențieze beneficiile proiectului.

Prezentarea în raportul final a dovezilor privind vizibilitatea proiectului: capturi de ecran, linkuri, articole, fotografii și

materiale promoționale. Prin aceste acțiuni, proiectul va contribui la consolidarea prezenței simbolice și instituționale a

României în Republica Moldova și va reflecta sprijinul concret oferit de DRRM.

https://usarb.md/
https://www.facebook.com/usarb.balt
http://libruniv.usarb.md/


Schiţă - proiect




